



U Srbiji će u petak, 27. septembra 2013. godine, biti održana Noć istraživača, događaj koji je pokrenut na inicijativu Evropske komisije, a četvrtu godinu za redom u Srbiji afirmiše nauku i istraživače i podstiče mlade na istraživačko-naučnu karijeru. Ovogodišnja Noć istraživača predstaviće posao istraživača u drugačijem svetlu.

Noć istraživača predstavlja najveću i najzabavniju promociju nauke i naučnika na svetu. To je jednodnevni spektakl koji se održava istog dana u celoj Evropi. Projekat je pokrenut na evropskom nivou 2005. godine sa idejom da obezbedi zabavno-edukativnu promociju rada i života naučnika i demistifikuje nauku kao bauk kojom se bave tek retki.

Novi Sad je 2010. bio prvi i jedini grad u Srbiji i jedan od 250 gradova u Evropi u kome je održana prva manifestacija. Svake godine manifestacija je dobijala sve veće razmere tako da je broj gradova u Srbiji koji se uključio u ovaj projekat znatno veći i predstavlja Srbiju na naučnoj mapi Evrope.

Projekat je namenjen najširoj populaciji, svih starosnih doba i obrazovnih profila. Aktivnosti su obrazovno-zabavnog karaktera i cilj im je da omoguće posetiocima da bolje upoznaju naučnike i nauku, kao i da samostalno istražuju. U Novom Sadu, pod sloganom „Šesto čulo - nauka“ istraživači će na platou ispred SPENS-a pojašnjavati ulogu naših čula u svakodnevnom životu i njihovu povezanost sa naukom. Kroz pet velikih celina: „Pomiriši nauku“, „Pogledaj nauku“, „Oslušni nauku“, „Probaj nauku“ i „Dodirni nauku“, posetioci će imati priliku da između ostalog i naprave jedinstveni parfem, pokažu svoj talenat i kreativnost, saznaju kako nastaje zvuk, naprave svoj kolač, vide najbolje tehnološke inovacije i na kraju stvore sliku onoga što predstavlja „Šesto čulo“.

Posebna pažnja posvetiće se osobama sa invaliditetom i tome kako je živeti bez jednog ili više čula i na koji način nauka može da doprinese da se ovo prevaziđe. Jedinstveni deo promotivne kampanje biće „Fleš Mob“, performans koji će se odigrati u tri grada domaćina ovogodišnje Noći istraživača, na najprometnijim mestima u gradu, a tokom koje će iznenada biti izvedeni eksperimenti koji imaju za cilj da spontano najave sam centralni događaj i pozovu građane na „Noć istraživača“.

Manifestaciju će upotpuniti koncerti, performansi i programi poput „Kafa sa naučnicima“, koji okupljaju naučnike iz različitih oblasti. Svi programi su besplatni i održaće se u petak, 27. septembra, od 17-24 časa.

I četvrtu godinu za redom ovaj FP7 projekat Evropske unije dobio je Fakultet tehničkih nauka zajedno sa partnerima: Prirodno matematičkim fakultetom, Visokom tehničkom školom strukovnih studija iz Zrenjanina i Kreativno edukativnim centrom.

Marija Nenadović, PR manifestacije „Noć istraživača“ za Novi Sad